

EL CORREO DE CANTÁBRIA

PERIODICO

de intereses morales y materiales

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. Antonio del Campo Echeverría

‘TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA’

COLEGIO DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESUS

Calle del Sol, Hotel A y B.

SANTANDER

SE ADMITEN INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Y EXTERNOS

SANTORAL

Día 15.—VIERNES.—S. Nicomedes, mártir, San Valeriano, San Porfirio y San Albino.

Día 16.—SABADO.—Santa Eufemia, virgen y mártir, Santa Lucía y San Cipriano.

Día 17.—DOMINGO.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora, Las Llagas de San Francisco y Nuestra Señora de Atocha en Madrid.

EL CORREO DE CANTÁBRIA

PUBLICASE LOS

LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Precios de Suscripción.

Santander	trimestre	2,50	pts.
Fuera de la capital	»	3	»
Extranjero	año	25	»

PAGO ADELANTADO

Anuncios á precios convencionales según su extensión y número de inserciones

Comunicados y reclamos precios especiales.

Redacción y Administración:

Velasco, 11.

PABLO M. DE CÓRDOVA

Habilitado de clases pasivas.
Gándara, 2, 2.

EL ARTE MONTAÑÉS

En Santander hay bastantes artistas de mérito y aficionados de grandes disposiciones para el cultivo del arte, como ha podido comprobarse en la Exposición celebrada este año.

Pero á pesar de esto, y de las grandes elementos que toda la Montaña ofrece á los artistas, no hay verdadera afición á la pintura; notase la falta de corrientes artísticas.

Consiste esto, en que nada se hace por fomentar el arte.

Los que con más ó menos acierto le cultivan, acaban con el tiempo por abandonar sus aficiones, por falta de estímulo.

Y sin embargo en Santander se aprecia lo bueno, y podrian colocarse ventajosamente cuadros de verdadero ó de relativo mérito.

Cuantos han venido á esta capital y han instalado pequeñas exposiciones de cuadros, han hecho negocio.

En estas exposiciones ha sido muy raro ver un cuadro de autor montañés, cosa que no nos explicamos habiendo pintores montañeses de justo renombre.

Ese retraimiento, ese poco afán de exhibición de los artistas montañeses debiera tratarse de remediar.

Con frecuentes Exposiciones de pinturas, bien organizadas, y que se celebrarán

periodicamente, por ejemplo cada dos años, y con una exposición ó salón de ventas en donde constantemente figurasen obras de pintores montañeses, cundiría la afición y habria verdadero estímulo por el estudio y la reproducción de los hermosos paisajes que encierra la Montaña.

Creando en las Exposiciones un primer premio de diez ó cinco mil pesetas, y un segundo premio de esta cantidad ó de tres mil pesetas, premios que renumerasen el trabajo empleado en un buen cuadro, seria el modo de despertar el arte montañés del sueño en que se halla sumido.

Ahi queda expuesta la idea, recojala quien la encuentre conveniente.

Ramillete Literario

MIS CANCIONES

Están emponzoñadas mis canciones.

¿No lo han de estar, mi amor?

Tú mataste mis dulces ilusiones

con tósigo traidor.

Mis canciones están emponzoñadas.

¿No lo han de estar, mi bien?

Llevo en mi pecho sierpes enroscadas...

Te llevo á tí también.

Heine.

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: Regreso de Eduardo VII. — La escuadra inglesa en Dinamarca. — Congreso de la Trade Unions.

Los cañones de las fortalezas de Portsmouth, han anunciado el arribo del Ytea

Victoria and Albert. Un tren especial se hallaba dispuesto para conducir al rey Eduardo á la estación de Caring Cross. Luego la muchedumbre aclamó al soberano en todo el trayecto hasta el palacio de Buckingham.

Al parecer, las aguas de Mariembad y la excursión á través de la Europa central, han debido sentar admirablemente al monarca inglés, facilitando el completo restablecimiento de su salud.

Pero acaso mayor satisfacción que los recuerdos del viaje, le produzcan las noticias referentes á la favorable acogida de la escuadra inglesa en las aguas de Dinamarca.

No puede dudarse de que en aquel país se manifiesta de una manera muy ostensible un estado de opinión pública en extremo propicio para estrechar sus relaciones con la Gran Bretaña.

Según los últimos informes, en el *Politiken*, importante periódico de Copenhague, ha aparecido un notable artículo suscrito por el profesor Jorge Brandés. La visita de la flota inglesa le sirve de pretexto para declarar que Dinamarca debe colocarse bajo el protectorado de Inglaterra, asegurando en realidad su independencia positiva, que solo ostenta ahora con efectos puramente nominales.

La actitud de los elementos más significados de la nación danesa no se opone á esta tendencia.

El rey Cristian ha recibido á los almirantes ingleses en el castillo de Bernstorff. El ministro de Inglaterra, ofreciendo un banquete oficial á los oficiales del Estado mayor, ha conseguido que tomaran asiento en su mesa los príncipes Waldemar y Carlos, con su esposa. Finalmente el yate real *Danebroo* se ha acercado al buque almirante inglés conduciendo al rey y á los príncipes, para rendir una amable visita de cortesía. Hubo además de los saludos de ordenanza manifestaciones afectuosas y brindis expresivos.

Pero aparte de estas impresiones relacionadas con la política internacional bien merece un recuerdo en esta crónica el congreso de los representantes de la *Trade Unions*, que acaba de poner término á sus tareas. Los acuerdos no parece que respondan á las aspiraciones prácticas de los socialistas. Ante los intereses políticos de los jefes del partido, cedieron los positivos intereses de la Unión. Por

esto las conclusiones aprobadas solo alcanzan á revestir una importancia secundaria, puramente doctrinal y platónica sin tocar resultados favorables para el mejoramiento de la clase obrera.

En su penúltima sesión, el Congreso ha censurado el empleo de la mano de obra china en el Transvaal. Luego, al discutir la jornada de las 8 horas, varios oradores declararon que haciéndola obligatoria, disminuiría sensiblemente el trabajo de los obreros.

Un representante de los tejedores dijo que no pudiendo trabajar más tiempo, esta industria se vería postergada en los mercados extranjeros donde la jornada no tuviera limitación.

Pero el acuerdo fué adoptado casi por unanimidad, formulando el deseo de los socialistas.

AKERS.

Londres 12 septiembre 1905.

EL DELITO

Si merecen toda compasión los delinquentes, en cambio debe profesarse profundo terror y odio al delito.

Es el delito salirse fuera de las vías de la legalidad, dejar de pertenecer á los hombres honrados: declararse en estado de guerra con la sociedad y tener siempre, aun cuando se halla satisfecho la deuda con las leyes, una mancha imborrable.

Podrá el delito ser hijo del acaloramiento, de un instante de locura, de consejos perversos, y por eso tanto le conviene al hombre ser dueño de sus actos y tener cabal y perfecta conciencia de lo que realiza, para evitar que las malas pasiones le dominen.

Bajo el punto de vista moral, el delito es causa de lamentabilísimos males porque corrompe el corazón y puede ser el principio de una serie y de un verdadero estado de lucha entre la sociedad y el hombre.

El delito materialmente, arruina al individuo, puesto que en primer término le arrancan de su hogar que sostenía con su trabajo, le saca de su elemento normal para llevarlo al patio de las cárceles ó de los presidios, donde si aun guarda instintos y rescoldos de nobleza, tiene que experimentar grandes y terribles martirios hasta que su corazón se encallezca ante las desdichas y las tristezas.

Después el delito hace también que se esparza la familia, porque viene la miseria que es el primer paso para la degradación y para el complemento vilipendio.

Por eso debe tenerse horror al delito y en todos los momentos de la vida pensar en el mal que produce y en sus funestas consecuencias.

TRIBUNALES

El miércoles se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Villacarriedo contra Angel Abascal Casuso, acusado de lesiones menos graves.

El señor Fiscal apreciando en sus conclusiones dos delitos de lesiones, pidió por cada uno de ellos la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa solicitó la absolución.

Por no comparecer uno de los procesados se suspendió anteayer la vista de la causa seguida por el Juzgado de Torrelavega contra Manuel Pérez y otro.

Relación de las causas señaladas para verse en juicio oral durante la semana próxima:

Día 18.—La del Juzgado de Santander, contra Emiliano Bocigas, por lesiones; abogado, señor Botin; procurador, señor Cué.

Día 19.—La del idem de Torrelavega, contra Francisco Retuerto y otros, por allanamiento; abogados señores Solano y Agüero; procuradores, señores Aurreche y Mezquida.

Día 20.—La del idem de Torrelavega, contra Fermín Montero, por disparo; abogados, señores Molino y Herrero; procuradores, señores Cué y Alvarez.

Día 22.—La del idem de San Vicente, contra Jesús González y otros, por daños; abogado, señor Parets; procurador, señor Medina.

Los mercados de Europa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La liquidación del mes de agosto ha demostrado que continúa abundando el dinero en las primeras plazas de Europa.

En estos últimos tiempos hemos tocado el más bajo nivel de los precios del numerario y no parece probable que la balanza haya de seguir inclinada en tal sentido durante el próximo invierno.

Firmada la paz entre Rusia y el Japón, ambas potencias emitirán nuevos empréstitos, á la vez que el comercio universal tomará grande incremento despertando mayores energías industriales en diversos países del mundo.

Durante el curso del año actual, han sido causa de la baratura del dinero, las periódicas y frecuentes remesas de oro que desde la India se envían al Banco de Inglaterra. Con excesivo acrecentada la demanda con nuevos estímulos de lucro, irán disminuyendo las reservas metálicas y no tardará en sentirse el efecto de la actividad mercantil con el desarrollo de los

negocios y la consiguiente estimación de la moneda.

En París, actualmente, el precio de los préstamos reembolsables al día no excede de 1 y un cuarto por 100. Las primeras firmas se descuentan al uno por ciento, las aceptaciones del Banco, á 1 y un octavo, y los valores de comercio, á 1 y tres octavos.

En Berlín, los préstamos á la vista se pagan á 1 y dos por ciento y á 2 y siete octavos. El descuento privado se cotiza al 2 y medio por ciento.

En Londres, los préstamos al día se ofrecen al medio por 100

Los semanales se cotizaron á 1 y un dos por 100. El precio de los descuentos apenas excede del tres, para el buen papel á 20 días. Las impresiones de incertidumbre respecto al resultado de la Conferencia de Portsmouth conservaron la firmeza del mercado hasta última hora, pues de otro modo habría sido más notable la baja del interés.

Los cambios de Londres sobre París acusan daño de 2 y un cinco por mil, y sobre Berlín, beneficio de 1 y dos tres.

Jose M.^a de Arévalo.

TEATRO

La comedia de Benavente *Rosas de Otoño* no defraudó los deseos que habia de asistir á su estreno.

Estos deseos bien elocuentemente se manifestaron anteanoche; en la cantidad y calidad de los espectadores.

La obra de Benavente es una preciosidad y sus intérpretes la bordaron, según la consabida frase hecha.

María Guerrero estuvo genial y Díaz de Mendoza admirable.

La señora Salverda y las señoritas Suarez, Cancio, Torres y Asquerino muy acertadas, así como los señores Cirera, Díaz de Mendoza (don M.), Medrano, Santiago y Cayuela.

A la terminación de *Rosas de Otoño* el público tributo á los intérpretes una entusiasta ovación.

En el monólogo *Pies y manos* fué muy aplaudido el notable actor señor Santiago.

En la obra de Echegaray *A fuerza de arrastrarse*, estrenada anoche, estuvieron tan inspirados como de costumbre la señora Guerrero y la señorita Suarez, y los señores Díaz de Mendoza, Palanca, Cirera, Carsi y Mesejo.

Esta noche se verificará el estreno de la tragicomedia en cuatro actos y en prosa, titulada *Bárbara*, original de don Benito Pérez Galdós.

Sección de noticias.

Como de costumbre el miércoles no pudo celebrarse sesión ordinaria la Corporación municipal.

Esta tarde se celebrará la subsidiaria.

PIANO—EXTRANGERO Magnifico y casi nuevo, se vende.

Para informes en esta administración.

Circulan gran número de pesetas de 1904 falsas. Tanto el grabado como la acuñación están tan perfectamente hechas que se necesita un detenido examen para distinguir las legítimas de las falsas. Lo más característico en éstas es que el punto de la abreviatura *Constitución* está distanciada un milímetro de la corona, mientras que en las legítimas la separación es casi imperceptible.

El miércoles fué detenido un niño de seis años que sustrajo una cartera con cincuenta pesetas y algunos documentos de una caseta de baños de la primera playa del Sardinero.

Según las noticias recibidas en el Gobierno civil respecto á los sucesos á que han dado lugar en Castro Urdiales las elecciones, los mineros de Setares fueron á aquella villa con el proposito de promover alguna cuestión y no tardaron en realizarlo.

Resultaron heridos de la retriega entre mineros y marineros; Cirilo Arregui, con dos heridas graves; Delfin Martinez, una herida contusa, de unos cinco centímetros de extensión en la cabeza; Victor Alcarra, otra herida contusa en la ceja izquierda y contusión en la región temporal del mismo lado; Fidel Escalante, una contusión en la parte media y lateral del torax; Juan Alonso, una herida incisa en el pabellón de la oreja derecha; Hilario Rivas, dos heridas contusas en el codo izquierdo y una contusión en el antebrazo izquierdo, y Miguel Rivas, una herida contusa en la cabeza y una contusión en el hombro derecho.

El primer herido citado, Cirilo Arregui fué conducido al Hospital en grave estado.

Los heridos fueron curados por medicos de Castro Urdiales, Mioño y Saltacaballo.

La guardia civil ha procedido á la detención de varios sujetos á quienes se cree principales promovedores del alboroto.

Los detenidos hasta ahora son los siguientes: Francisco Llaguno, Andrés Abascal, Bautista Abascal, Félix Ruiz, Andrés Acha, Lorenzo Marta, Florentino Iberturia, Manuel González, Dionisio Ornos, y Nicolás Pérez.

Los detenidos ingresaron en la cárcel. Respecto al suceso de Santullán, donde fué muerto un hombre dice el parte oficial que al tener conocimiento del hecho una pareja de la benemérita detuvo a varios sujetos presuntos autores del delito.

Los detenidos son los siguientes: Valentín Arias, natural de San Pedro (León); Francisco Tijeiro, de Barranca, (Asturias); Juan Gómez, de Santullán; Pío Herrera, de Sopuerta (Vizcaya); Ignacio Ovilla de de Mioño; Agustín Heiros, de Somba (Lugo); y Benigno Méndez, también natural de la provincia de Lugo.

El muerto se llamaba Vicente Villa nueva y era vecino de Santullán.

La tos ferina; lo saben las madres, se cura con la **Lactoferina** del **Doctor Caldeiro**. En farmacias; 5 pesetas; por 5'55 la remiten el autor, puerta del Sol 9; Madrid.

Según leemos en un estimado colega de Oviedo, en breve comenzarán las obras para enlazar en aquella capital la línea del Cantábrico con la Vasco-Asturiana.

El día 10 del corriente se produjo un incendio en el monte Peralejo, del pueblo de Los Carabeos.

La guardia civil del puesto de Reocín de los Molinos, acompañada de varios vecinos, acudió al lugar del suceso, trabajando todo el día sin poder dominarle hasta el día siguiente en que acudieron más vecinos con el capataz de cultivos de la comarca y las autoridades locales.

Se supone que el incendio fue intencionado y se busca á los autores de él.

Con motivo de cumplir hoy setenta y cinco años el ilustre presidente de la República Mexicana, hoy ondeará el pabellón de aquella nación en el Consulado de esta capital.

El Consulado de Méjico, por delicadeza, no enarbolará mañana el pabellón con motivo de la fiesta de la Independencia.

En el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento tuvo lugar ayer el escrutinio y la proclamación de diputados.

Presidió el acto el magistrado señor Pelayo, y leídas las actas y hecho el recuento de votos, fueron proclamados los señores Hontoria, Viesca y García Lomas. Presentáronse varias protestas por los señores Velarde, Campo y Linazasoro. El número de votos obtenido por cada candidato ha sido el siguiente:

Hontoria.....	13.905
Viesca.....	10.509
García Lomas.....	9.884
Marqués de Hazas.....	7.611
Velarde.....	5.151

En el lazareto de Pedrosa se halla sometido á la cuarentena el vapor «Bazán», que llegó ayer procedente de Hamburgo.

El señor Gobernador civil ha multado á varias mujeres por promover escándalos y faltar á la moral.

En Laredo se verificó ayer el escrutinio, siendo proclamado diputado el señor Pico, que obtuvo 5.058 votos.

El señor Redonet alcanzó 4.452. La celebración del triunfo del señor Pico, dió lugar que los partidarios de uno y otro bando se excitasen y se alterase el orden.

Hicieronse algunos disparos de armas de fuego, resultando heridos varios contendientes.

Procedente de Colón y escalas ayer llegó á este puerto el trasatlántico francés «La Martinique», que á las pocas horas zarpó con rumbo á Burdeos.

En el nuevo Teatro de Torrelavega ha comenzado á actuar la Compañía cómica dramática que dirige el conocido primer actor don José Montijano.

Telegramas

San Sebastián 14

Como de costumbre se ha celebrado en Miramar la recepción de los jueves.

El acto ha resultado muy concurrido y brillante.

El Gobernador civil piensa publicar un bando reglamentando la velocidad de los automoviles.

El señor Mellado ha estado á la hora de costumbre en Miramar, poniendo á la firma del Rey varios decretos.

Madrid 14

El señor Montero Rios ha terminado el presupuesto de la Presidencia.

En Valladolid ha sido descubierto el monumento erigido á Cristóbal Colón.

Con motivo del temporal se halla interrumpida la comunicación con Galicia

Dicen de Cádiz que del manicomio de

aquella capital se fugaron cinco dementes.

Ha salido para San Sebastián el ministro de la Guerra general Weyler.

Telegrafían de Hamburgo que no ha vuelto á presentarse otro caso de cólera.

Se ha verificado el escrutinio, proclamándose diputados á Cortes por Madrid á los señores Fiscowich, Garay, Zaldo, Muñesa, Maltrana, Gálvez Holguin, Catali y Morote.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

DE PEDRO GOMEZ FERNANDEZ Socio gerente que fué de la Villa de Suano e Calle Hernán Cortés (Plaza Nueva) PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO Teléfono núm. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA SERVICIO A LA CARTA COMEDORES AMPLIOS É INDEPENDIENTES. Plato del día: Lomo de cerdo á la bretoná

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Acorque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.



PEPTONA

ORTEGA

Para convalecientes y persona débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

ANUNCIO

Cuando sea necesario algún sello de cauchú no conviene tirar el dinero en tumbres que á los cuatro días no sirven

Para dichos tumbres conviene no escatimar una peseta, y encargarlos á la anla y acreditada fábrica de

Manuel López Ortiz

APARTADO 171

ENCOMIENDA, 20 DUPLICADO.

MADRID

bien por medio del Corresponsal en esa si le hubiese y caso de no haberle, se enviarán á quien lo solicite las condiciones para corresponsales que tiene establecidas la misma.

EL DOLOR DE CABEZA

El dolor de cabeza, y jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del Doctor M. Caldeiro. La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigori* (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las *Neuralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática; la *Disfagia* de los tuberculosos, *Desmi-norreas*, los retortijones uterinos, la Zona, etcétera, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.

MADRID

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HEMICRANINA

del DOCTOR M. CALDEIRO

SERVICIOS PÚBLICOS

CORREOS

De Madrid.—Llega á la Administración á las 8,45. Sale de la Administración á las 17'10.

De Bilbao.—Llega á la Administración el 10,58. Sale á las 13'50 y 7'30.

Da Cabezón.—Llega á la Administración á las 9'20. Sale á las 11.

De Ontaneda.—Llega á la Administración á las 17 y Sale á las 10'20.

Habana y Méjico (línea española). Llega del 27 al 30 de cada mes. Sale el 22.

Habana y Méjico (vapor francés). Llega del 27 al 30 de cada mes. Sale el 22.

Venezuela, Colombia, etc. (Vapor francés). Del 14 al 16 de cada mes. Sale el 27.

Salida de carteros á distribuir, á las 10'30, 12,50, 17 y 19,30.

Peatones.—El de Peñacastillo sale á las 15'30. Los de Cueto, Monte, y San Román á las 16'30.

Recogida de buzones: el de la Principal 5 minutos antes de la salida de los porreos; los de las estaciones, 5 m. antes de salir los trenes, y los de la capital, á las 9, 12, 15'30, y 20.

Entrega de apartados y lista de 9 á 13 y de 15 á 19'30.

Recepción de muestras é impresos certificados, de 9 á 12'30.

Idem de certificados y valores en me-

tático, de 9 á 13 y de 15 á 19'30.

Reclamaciones é incidencias de certificados, valores, etc., de 9 á 12'30.

Recepción y entrega de valores declarados y objetos asegurados y paquetes postales, de 9 á 13'50 y de 15 á 16'50.

FERROCARRIL DEL NORTE

Tren rápido, los lunes, miércoles y viernes á las 7,25; y llega á Madrid á las 21'20.

Tren correo, á las 17'55 para llegar á Madrid á las 11.

Tren mixto á las 8 y llega á Madrid á las 18'54.

El tren de Bárcena saldrá de aquella estación á las 5 para llegar á las 7'45 y saldrá de Santander á las 18'15 para llegar á Bárcena á las 21'50.

El tren correo admitirá desde Reinosa viajeros de segunda y tercera para las estaciones de Torrelavega y Santander.

Además se ha establecido un tranvía entre Santander y Las Fraguas, que admitirá viajeros de segunda y tercera para todas las estaciones del trayecto.

Este sale de Las Fraguas á las 15'35 y llegará á Santander á las 16'36.

De Santander á las 15'50, llegando á Las Fraguas á las 13'29.

Tren rápido, que sale de Madrid los martes, jueves y sábados, llega á San-

tander á las 10; tren correo á las 8'30, y tren mixto á 8'50.

FERROCARRIL CANTABRICO

Salidas de Santander.—A las 7'03, 11'30, 4'45, (correo) y 18'40, para llegar á Cabezón á las 9'20, 13'20, 16'27 y 20'32.

Salidas de Cabezón.—A las 7'15, 11'55, 14'50 (correo), para llegar á Santander á las 9'50, 13'35, 16'39 (correo), y 20'15.

Existe servicio de coches: En Puente San Miguel para Santillana del Mar. En Torrelavega, á la estación del Norte. En Cabezón, á Cabuérniga, Comillas, Potes, Llanes y Arriendas. Estos últimos en combinación con el ferrocarril de Oviedo á Infiesto.

FERROCARRIL A BILBAO

Salidas de Santander.—Para Bilbao, á las 7, 10'10 14'20 y 17'30.

Para Marrón, á las 17'53.

Para Solares.—A las 7,26, 9'20, 11, 12'15, 14'51, 15'25, 16'55, 18'55 y 20'40.

Llegadas á Santander de Bilbao.—De Bilbao, á las 10'43 (correo), 12'49, 18'05 y 20'59.

En Gibaja coches para Ramales, Arredondo, Soba y La Nestosa. En Marrón para Limpias y Ampuero. En Treto para

Laredo, Colindres y Hazas. Servicio combinado por los vapores Zarcetas para Santoña.

En Gama coches á Santoña. En Berlanga para Solórzano, Hazas, Meruelo, Noja é Isla.

FERROCARRIL DEL ASTILLERO

A ONTANEDA

Salidas de Santander á las 7'30, 10'50 15'05 y 18'50.

Salida de Ontaneda.—A las 6'44, 10, 55, 15'10 y 18'56.

TRANVÍA URBANO

Salidas de Peñacastillo.—A las 6'30, 7'15, 8'45, 9'30, 10'15, y 11'45 de la mañana, y 2'30, 3'15, 4, 4,45, 5'30, 6'10, 7, y 7'45 tarde.

Salidas de Puertochico.—A las 2'30 ma- 8,45, 9'30, 10'15, 11, 11'45 y lde la mañana, y 2'30, 3'15, 4, 4,45, 5'30, 6,15, 7, 7'45 y 8'30 de la tarde.

Entre la Plaza de Numancia y Puertochico desde las 7'15 de la mañana hasta la 1'30 de la tarde, y desde las 2'30 de la tarde, hasta las 8'30 de la noche.

No hay servicio de estaciones.

De la estación del Norte saldrá cada tres cuartos de hora.



Antonio del Campo Echeverría

“PLUTARCO MONTAÑÉS”

Ensayo de un catálogo biográfico de

MONTAÑESES ILUSTRES

CON UN PRÓLOGO DE

Don Ildefonso Llorente Fernandez

PRECIO: 3 PESETAS

Se halla de venta en la Administración

de este periódico.



Carlos Coppel
FÁBRICA DE RELOJES
MADRID
FUENCARRAL 27
CATÁLOGO GRATIS
Listas especiales p.
RELOJEROS

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

LA MONTAÑA

VELASCO, NUM. 11

SANTANDER

El constante favor del público ha hecho que este establecimiento se haya trasladado á local más amplio y que re une mejores condiciones para el objeto.

Al instalarse en su nuevo local LA MONTANA, se ha surtido de libros de texto, artículos para trabajos manuales, papelería, objetos de escritorio, tarjetas postales, estuches de papel, obras científicas y literarias, etc. etc.

Conocidos son del público los precios de esta casa y por eso excusamos indicar que todos son sumamente económicos.

IMPRESIONES DE ORO Y PLATA EN CINTAS.